

● PRED KULTURNIM PRAZNIKOM

Dom Španskih borcev — pomembna pridobitev



Sredi minulega meseca so prvi prebivalci stanovanjske soseske MS 4,5 Fužine prejeli ključ za težko pričakovana stanovanja. Zgrajena so poslopja B 24, 25 in B 26, 27, v katerih je 52 stanovanj. Stanovniki so se tudi že samoupravno organizirali. Izvolili so dva hišna sveta, določili pa so tudi delegata za svet krajevne skupnosti Moste, kamor se bodo povezovali, dokler ne bo zaživel krajevna skupnost Nove Fužine. Že ta mesec pa naj bi bila vselejva tudi objekta A 23 in B 21, 22, 23.

Besedilo in slika: D. J.

Vsako leto se zberemo Slovenci ob obletnici smrti našega največjega pesnika Franceta Prešerna in počastimo njegov spomin s prirejanjem proslav, podelitvami nagrad in priznanj skupinam in posameznikom za dosežke na različnih področjih umetniškega ustvarjanja in poustvarjanja ter skušamo ugotoviti, kako in koliko smo v vsakdanjih naporih za boljši jutri zvesti njegovemu izročilu.

8. februarja je za nas praznik, ki ga slavimo že vsa leta od vojne in naše revolucije, se pravi od časov, ko smo bili Slovenci in Jugoslovani — kot že mnogokrat v zgodovini — ponovno pred preizkušnjo obranjanja nacionalnosti in neodvisnosti. Prav Prešeren je bil v naši preteklosti zgled in opora vsem tistim, ki so čutili težnjo in odgovornost, pa tudi ponos — biti Slovenec!

Z njegovo besedo smo — kot pravi Župančič — dobili osrednjo idejo slovenstva, skupno ognjišče svojega duhovnega življenja, obenem pa Prešeren s svojimi idejami na široko prestopi meje slovenstva in daje tudi za današnji čas edino možno vizijo človeštva: bratstvo in razumevanje med narodi. Prav to vizijo smo v največji meri uresničili v naši samoupravni socialistični skupnosti jugoslovanskih narodov, obenem pa nam je vodilo tudi pri zunanje-političnih usmeritvah in uveljavljanju politike neuvrčenosti.

Kulturni praznik je prav gotovo primeren trenutek, da napi-

šemo nekaj besed tudi o najnovejši, za kulturo izredno pomembni pridobitvi Most — Domu španskih borcev. Z dograditvijo doma bo uresničena 35-letna želja občanov po kulturnem centru v središču Most, ki bo dajal nove možnosti za uresničevanje kulturnih potreb delovnih ljudi in občanov, kakor tudi vseh delovnih ljudi iz bratskih republik in pokrajin. Dom bo last vseh delovnih ljudi in bo kot tak z odprtostjo svojega programa porok za svojo kulturno in družbenopolitično vlogo.

Eden od razlogov za gradnjo doma je bilo dejstvo, da prav v Mostah doslej nismo imeli primerne prostora, dvorane, kjer bi lahko naši delovni ljudje izkazovali svoja kulturna hotenja, pa najsi bo kot izvajalci ali porabniki kulturnih dobrin.

V novi dom se bo preselila knjižnica Jožeta Mazovca, ki zaradi nenehne in hitre rasti Most ter večjega števila prebivalstva že danes ne zmora ustreči vsem željam in potrebam občanov zaradi utesjenosti v sedanjih prostorih.

NADALJEVANJE NA 4. STRANI



Gostje na proslavi v počastitev 71. obletnice Kardeljevega rojstva, ki so jo pripravili učenci OŠ Edvarda Kardelja v Polju.

● UČENCI OŠ EDVARDA KARDELJA V POLJU

Počastili 71. obletnico rojstva Edvarda Kardelja

Osnovna šola v Polju se od lani imenuje po velikem revolucionarju Edvardu Kardelju, ki se je rodil 27. januarja leta 1910. Zato so učenci te šole 22. januarja počastili 71. obletnico njegovega rojstva.

Po krajši proslavi, ki so se je udeležili Pepca Kardelj, Franc Kimovec-Žiga, Stane Bobnar in druge osebnosti predvojnega in medvojnega revolucionarnega gibanja, so učenci obiskali več delovnih organizacij, vodstva družbenopolitičnih organizacij in družbenopolitičnih skupnosti ter se seznanjali z uresničevanjem Kardeljevih idej v našem družbenopolitičnem sistemu in socialističnem samoupravljanju.

Osmošolci so si ogledali delovne organizacije Žito, Totra, Rog, Saturnus in Emona Zalog ter se tam pogovarjali s predstavniki samoupravnih organov. Sedmi razredi so spoznavali naš delegatski sistem. Sprejelo jih je predsedstvo občinske skupščine in vodstva družbenopolitičnih organizacij, obiskali pa so tudi krajevno skupnost Polje. Šesti razredi so bili na univerzi Edvarda Kardelja v Ljubljani, kjer so se pogovarjali z dr. Cirilom Ribičičem. Šolarjem prvih, drugih, tretjih in petih razredov so o tovarišu Edvardu Kardelju pripovedovali njegovi nekdanji sodelavci. Četrtošolci pa so odšli v mestno skupščino, kjer jim je lik velikega revolucionarja orisal Niko Lukež. Predstavniki učencev vseh razredov so se s Pepco Kardelj pogovarjali o življenju in delu Edvarda Kardelja.

O vtisih in doživetjih tega dne so učenci pisali tudi spise. Nekaj jih objavljamo na zadnji strani.

Besedilo in slika: DARJA JUVAN

● S SEJE OBČINSKE KONFERENCE ZKS

TUDI V PRIHODNJE KAR NAJVEČ POZORNOSTI PLANIRANJU

Dejavnost komunistov naše občine je v teh dneh usmerjena predvsem v pripravo programske volilne konference OK ZKS, ki bo 24. februarja. V zvezi s tem so komunisti na zadnji seji občinske konference, ki je bila konec januarja, poleg sklepa o sklicu programske volilne seje sprejeli še nekaj drugih sklepov, ki naj bi zagotovili čim boljše priprave na februarško konferenco in njeno uspešnejše delo.

Tako morajo vse osnovne organizacije ZK obravnavati osnutek poročila o delu občinske konference in njenih organov v obdobju med obema programske volilnima sejama, pa tudi osnutek programa dela konference v prihodnje. Komunisti v osnovnih organizacijah sindikata pa bodo na svojih programskih sejah, ki naj bi bile opravljene do 20. februarja, ocenili, kako je v njihovih delovnih organizacijah potekalo sprejemanje planskih dokumentov in hkrati pogledali, kako daleč so pri pripravi plana delovne organizacije za obdobje 1981—1985. Rok za izdelavo teh planov se izteka sredi februarja.

NADALJEVANJE NA 4. STRANI

● V BOJU PROTI STEKLINI MORAMO UPOŠTEVATI VSA DOLOČILA ODREDBE

Prepovedano prosto gibanje psov in mačk

Kot smo že poročali v prejšnji številki Naše skupnosti, je bila lisica, ubita 22. decembra na Vinjah, okužena s steklino. Zato je izvršni svet naše občine že sprejel ukrepe, ki naj bi preprečevali širjenje te tudi človeku zelo nevarne bolezni.

Že konec lanskega leta je bila spremenjena in dopolnjena odredba o preprečevanju, zatiranju in izkoreninjenju stekline, s katero pa je, kot je videti, seznanjeno le malo občanov. Na ulicah naše občine je namreč poleg klateških psov opaziti tudi precej

takah, ki imajo lastnike, vendar jih le-ti ne privežejo. Zato kaže ponovno opozoriti, da morajo biti vsi psi privezani, mačke pa zaprte. Živali, ki se bodo prosto gibale, bodo pokončane.

Vse ukrepe in opozorila v zvezi s steklino je treba karseda resno izvajati in upoštevati. Steklina je bolezen, ki je ni mogoče ozdraviti in se pri živalih in človeku vedno konča s smrtjo. Pomaga le pravočasno cepljenje.

Pričakovati je, da se bodo stekle lisice pojavile tudi v drugih predelih naše občine. Tudi v sosednji bežigrasjski občini so 28. novembra med krajema Zajelšje in Podgora ustrelili lisjaka, ki pa ni kazal zunanjih znakov stekline. Pri pregledu pa so kasneje ugotovili, da je imela tudi ta žival steklino.

Direktor veterinarske postaje

Posavje diplomirani veterinar Marko Lokar je povedal, da že potekajo akcije za zmanjšanje števila potepuških psov.

V teh dneh bodo natusnem tudi plakati in letaki, ki naj bi občane seznanili z določili odredbe o preprečevanju, zatiranju in izkoreninjenju stekline. Kako ravnati z živo ali mrtvo steklo lisico, so na veterinarski postaji Posavje seznanili tudi člane lovskih družin. O prenašanju stekline in zunanjih znakov te bolezni pa bodo poučili tudi učence osnovnih šol Prežganje, Dolsko, Janče, Javor in Križevska vas.

Marko Lokar je tudi povedal, da so mačke nevarnejše za prenašanje stekline kot psi. Mačke, kadar oboli-

jo, ne iščejo človekove družbe. Najraje se zavlečejo v kot, so otožnega videza, kar seveda pripravi človeka do tega, da žival ogovarja in jo poboha. Takrat pa mačka ugrizne ali oprasne.

Na veterinarski postaji Posavje cepijo pse in mačke proti steklini vsak dan med sedmo in osmo uro zjutraj. Glede na odredbo mora biti pes proti steklini cepljen takoj, ko je star štiri mesece. V teh dneh pa pripeljejo k cepljenju tudi take pse, ki so stari že dve leti ali več, njihovi lastniki pa doslej niso čutili potrebe, da bi jih zaščitili proti steklino. Lani decembra so cepili proti steklino 116 psov in mačk iz Bežigrada, Šiške, Most in Centra, mesec prej pa samo šest.

DARJA JUVAN

● PRED 40 LETI JE BILA USTANOV-LJENA OSVOBODILNA FRONTA

Ljudsko frontno gibanje v Sloveniji

»Naša dežela bi kajpada doživela veliko strašnejšo tragedijo, če ne bi bilo organizacije, ki je znala v najtežjih urah strniti ljudstvo in ga popeljati v borbo na življenje in smrt — za osvoboditev dežele. To je bila KPJ, ki je organizirala ljudsko fronto ter se v borbi postavila le-tej na čelo, ne da bi prizanašala svojim kadrom...« je dejal Tito 1947. leta na II. kongresu Ljudske fronte.

Ljudsko frontno gibanje se je začelo v tridesetih letih v Franciji, predstavljalo pa je združitev naprednih in demokratičnih sil, tako delavskih kot meščanskih strank, v enotno fronto za boj proti fašizmu.

Pri nas se je ljudsko frontno gibanje izoblikovalo v letu 1935. Voditeljica tega gibanja je bila KPJ. V začetnem obdobju se je borila predvsem za akcijsko enotnost delavstva, uspeh tega dela so bile stavke in mezdna gibanja v letih 1935 in 1936. Še večje število privrženecv ji je uspelo pridobiti, ko so njeni člani na različnih zborovanjih, kot je bil zlet »svobode« v Celju, zahtevali rešitev narodnega vprašanja.

Akcije, ki jih je organizirala KPJ v okviru ljudskega frontnega gibanja, so imele širok odmev med ljudmi, ne glede na to, kateri stranki ali razredu so pripadali. Spomnimo se samo, kakšen obseg in uspeh je bil dosežen pri zbiranju pomoči španskemu ljudstvu in njegovemu boju proti fašizmu.

Na samo gibanje pa so vplivali ra-

zlični dejavniki. Eden izmed njih je bila tudi zunanja politika. Pakt med SZ in Nemčijo, ki je bil podpisan 1939 leta, in članek, ki so ga objavili v Slovenju, kjer je bilo zapisano, da je Zveza delovnega ljudstva Slovenije komunistična, sta bila vzroka, da skupine in posamezniki, ki so že sodelovali v ljudskem frontnem gibanju, niso stopili v ZDLS. Banska uprava pa je prepovedala razširjanje razglaš »Kaj hočemo«, v katerem je bil podan program ZDLS, ki je zahteval popolno narodno svobodo in ljudsko demokracijo. Večji razmah ljudskega frontnega gibanja v Sloveniji je bil ponovno v letu 1940, organizirane so bile protidraginske akcije. Po vzpostavitvi diplomatskih odnosov med SZ in Jugoslavijo je bila izvedena široka akcija za ustanovitev Društva prijateljev SZ. Pri teh akcijah so sodelovali s KPS predstavniki krščanskih socialistov in demokratičnega krila v Sokolu, to njihovo sodelovanje je prineslo tako imenovani akcijski sporazum, v katerem je bilo rečeno, naj se Jugoslavija v boju proti fašizmu nasloni na SZ, izrazili pa so tudi zahteve po demokratično-

sti in samostojnosti narodne vlade. V tem akcijskem sporazumu je vidimo začetke OF, ki se je izoblikovala v ljudskem frontnem gibanju in katere 40. obletnico ustanovitve slavimo letošnje leto.

T. KLEPAC

● Posvet sekretarjev OO ZK in članov OK ZKS

Sredi januarja so se v štirih skupinah sestali sekretarja osnovnih organizacij zveze komunistov in člani občinske konference ZKS Ljubljana Moste-Polje in se dogovorili o pripravah na javno razpravo v zvezi z dokumenti za občinsko programske volilno konferenco. Obravnavali so izvedbo programskih sej v osnovnih organizacijah in volitve delegatov za občinsko programske volilno konferenco. Pregledali in ocenili so še potek sprejemanja planskih dokumentov in podpisovanje samoupravnih sporazumov, hkrati pa so se seznanili tudi z nekaterimi drugimi tekočimi nalozami. Takšni posveti so že ustaljena oblika dela naše občinske konference ZKS.

D. J.

V TEJ ŠTEVILKI NAŠE SKUPNOSTI TUDI UMETNIŠKA PRILOGA 25. MAJ!



● Smučanje, drsanje in kopanje za šolarje

Šolski prostori samevajo. Oziveli pa so vsi klančki, vzpetine, drsališča in pokrita kopaljšča. Čeprav je dobra polovica zimskih šolskih počitnic že mimo, pa naj šolarje kljub temu opozorimo, kako in kje vse lahko poceni in organizirano preživljajo počitniške dni.

Letos je snega dovolj tudi v Ljubljani, zato se lahko vsak dan (razen ob sobotah in nedeljah) od 10. ure do 12.30 in 13.30 do 16. ure smučate pod vodstvom smučarskih učiteljev na Blaževem griču. Dopoldne med 10. in 12. uro je možnost brezplačnega drsanja na drsališču v Zalogu. Od 11.30 pa do 13.30 pa se lahko prav tako zastoj kopate v kopaljšču Tivoli. Ta razpored seveda ne velja za sobote in nedelje.

Zato, šolarji, ne zamudite zimskega veselja v preostalih počitniških dneh!

Besedilo in slika: D. J.